

следователя: десяток Ляховичи в волости Велила не имеет никакого отношения к грамоте XII в., он находился в другом районе Новгородской земли. К тому же до конца новгородской независимости волость Велила была княжеской, чем и объясняется ее реликтовое деление на десятки <sup>21</sup>.

Заметим также, что Л. К. Ивановский, обследовавший бассейны Робы Заробской и Робы Сорокопенской, отмечал особое плодородие тамошних почв: «...долины же Ловати, Рабы Заробенской и Рабы представляют собой богатые пашни и большие сосновые леса, становящиеся к востоку от Рабы почти непрерывными» <sup>22</sup>.

---

<sup>21</sup> Ср. там же, с. 55—56.

<sup>22</sup> Ивановский Л. К. Материалы для изучения курганов и жалыльников Юго-Запада Новгородской губернии.— «Труды II Археологического съезда в Санктпетербурге», 1881, вып. 2, отд. 1, с. 58.